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Ακρίβεια εισόδημα
και όριο φτώχειας

Σχεδόν 1 στους 5 πολίτες ζούσε το
2021 κάτω από το όριο της φτώχειας

όπως αναφέρεται στην ετήσια

έκθεση της ΓΣΕΕ που δόθηκε
σήμερα στη δημοσιότητα Συμφωνά
με την έρευνα του ΙΝΕ ΓΣΕΕ κατά
το 2021 το 19,6 των ατόμων στη
χώρα μας ζούσε με διαθέσιμο εισόδημα

κάτω από το όριο της σχετυαίς
φτώχειας ενώ το 2022 το ποσοστό
μειώθηκε λιγότερο από μια ποσοστιαία

μονάδα 18,8 Το ποσοστό
των πολιτών σε κίνδυνο φτώχειας
στην ΕΕ-27 όταν 16,8 και 16,5
αντίστοιχα Αξίζει να σημειωθεί πως
η ακρίβεια οι έμμεσοι και άμεσοι
φόροι η συμπίεση μισθών η ανεργία

και η ευέλικτη απασχόληση συνθέτουν

ένα δυσοίωνο σκηνικό Στην
έκθεση προτάσσεται ως οξύμωρο
το γεγονός ότι ο πληθωρισμός ενώ
συμπιέζει το εισόδημα των πολιτών
έχει θετική επίδραση στα έσοδα του
Δημοσίου κυρίως από έμμεσους
φόρους
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H εκπόνηση
της μελέτης
για τους
αυτοαπασχολούμενους

ανατέθηκε
στο ΙΟΒΕ
τον Νοέμβριο
του 2022

Ριζικές αλλαγές
στη φορολογία
ελευθέρων
επαγγελματιών
Οι προτάσεις του ΙΟΒΕ μετά από σχετική

μελέτη που ζήτησε το ΥΠΕΘΟΟ

Ριζικές ανατροπές στο
καθεστώς φορολόγησης
των εισοδημάτων ενός
εκατομμυρίου μικρομεσαίων

επιχειρηματιών και

ελεύθερων επαγγελματιών
εισηγείται στην κυβέρνηση
το Ινστιτούτο Οικονομικών
και Βιομηχανικών Ερευνών
ΙΟΒΕ στη μελέτη που ανέλαβε

να καταρτίσει κατόπιν
ανάθεσης από το υπουργείο
Οικονομικών

Του Γιώργου Παλαιτσάκη
gpaIaitsakis@najtonporild.gr

ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες το νέο
καθεστώς φορολογίας εισοδήματος

των ατομικών επιχειρήσεων
και των ελεύθερων επαγγελματιών

που προτείνει το ΙΟΒΕ είναι
απλούστερο και ευνοϊκότερο από
αυτό που ισχύει σήμερα αλλά
υποχρεώνει όλους αυτούς τους
φορολογούμενους να δηλώνουν

τα πραγματικά εισοδήματα που

αποκομίζουν από τις δραστηριότητες

τους Συγκεκριμένα το νέο
σύστημα προβλέπει

1 Εφαρμογή μιας ξεχωριστής
ανεξάρτητης αυτοτελούς

κλίμακας φορολόγησης ίων καθαρών

κερδών από την ατομική
άσκηση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων

στην οποία ο ελάχιστος

φορολογικός συντελεστής
για τα ετήσια εισοδήματα μέχρι
10.000 ευρώ ανέρχεται σε l5
ή σε 20 δηλαδή είναι αυξημένος

σημαντικά σε σχέση με το
9 που ισχύει σήμερα Η κλίμακα

αυτή προτείνεται να περιλαμβάνει

ακόμη έναν ή δύο το πολύ
επιπλέον συντελεστές φόρου για
τα μεσαία και τα υψηλά εισοδήματα

Αν υιοθετηθεί η λύση του
ενός ακόμη συντελεστή αυτός
θα πρέπει να ανέρχεται σε 20
ή 25 ανάλογα με το ύψος του
χαμηλού συντελεστή ενώ εάν
υιοθετηθεί η επιλογή των δύο
επιπλέον συντελεστών αυτοί θα

πρέπει να διαμορφωθούν στα
επίπεδα μεταξύ του 20 και του
30 το πολύ δηλαδή σε επίπεδα

σημαντικά χαμηλότερα από
αυτά του 22%-44 που ισχύουν
σήμερα Η αυτοτελής φορολόγη
ση των εισοδημάτων από ατομικώς

ασκούμενες επιχειρήσεις ή
από ατομικώς ασκούμενα ελευθέρια

επαγγέλματα βάσει της
παραπάνω κλίμακας θα έχει
ως συνέπεια τα εισοδήματα αυτά

να μη συναθροίζονται και να

μη φορολογούνται ενιαία σε μια
κλίμακα μαζί με τυχόν εισοδήματα

από μισθούς ή συντάξεις
όπως γίνεται σήμερα Δηλαδή

22 44
ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΕΡΑ

οι φορολογικοί
συντελεστές για τους

αυτοαπασχολούμενους

από την εφαρμογή της θα ωφεληθούν

κυρίως όχι μόνο όσοι
επιχειρηματίες και ελεύθεροι
επαγγελματίες με ατομικές επιχειρήσεις

δηλώνουν μεσαίου ή
υψηλού επιπέδου εισοδήματα
αλλά και όσοι δηλώνουν ταυτόχρονα

και εισοδήματα από μισθούς

ή συντάξεις

2 Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος

των 400-650 ευρώ
το οποίο επιβάλλεται κάθε χρόνο
για την εκάστοτε προηγούμενη
φορολογική χρήση ανεξαρτήτως
του εάν ο φορολογούμενος επιχειρηματίας

ή ελεύθερος επαγγελματίες

έχει δηλώσει κέρδη

ή ζημίες Το προτεινόμενο αυτό
μέτρο το οποίο έχει ήδη προαναγγείλει

η κυβέρνηση θα ωφελήσει

περισσότερο όσους δηλώνουν

χαμηλά εισοδήματα μέχρι
10.000 ευρώ και λιγότερο τους
δηλούντες μεσαία και υψηλά εισοδήματα

Κι αυτό διότι το τέλος
επιτηδεύματος ισοδυναμεί σήμερα

ενδεικτικά με προσαύξηση
του ελάχιστου συντελεστή από
το 9 στο 13 1 5,5 για όσους
δηλώνουν ετησίως 10.000 ευρώ
ή στο 17 22 για όσους δηλώνουν

5.000 ευρώ ή σε ακόμη
πιο υψηλά επίπεδα για όσους
δηλώνουν κάτω από 5.000 ευρώ

Στην ουσία η κατάργηση
του τέλους επιτηδεύματος σε
στινδυασμό με τη διαμόρφωση
του ελάχιστου συντελεστή της
φορολογικής κλίμακας στο 15
ή στο 20 θα οδηγήσει σε ίδια
ή μικρότερη επιβάρυνση τους
περισσότερους από όσους δηλώνουν

σήμερα ετήσια εισοδήματα
κάτω των 10.000 ευρώ

3 Σταδιακή κατάργηση της υποχρεωτικής

εφαρμογής των
τεκμηρίων διαβίωσης για όλους
τους φορολογούμενους συμπεριλαμβανομένων

και αυτών που
ασκούν ατομικά επιχειρηματικές
δραστηριότητες και ελευθέρια
επαγγέλματα Τα τεκμήρια διαβίωσης

για τη χρήση κατοικιών
αυτοκινήτων σκαφών αναψυχής
αεροσκαφών και δεξαμενών κολύμβησης

προσδιορίζουν ουσιαστικά

ένα ελάχιστο όριο ετήσιου
φορολογητέου εισοδήματος για
κάθε φορολογούμενο με ατομική

επιχείρηση και ουσιαστικά
δεν του επιτρέπουν να δηλώσει
ζημία από την άσκηση της δρα
στηριότητάς του Το καθεστώς
αυτό προτείνεται να καταργηθεί
ώστε να λαμβάνεται υπόψη μόνον

το εισόδημα που δηλώνει ο

φορολογούμενος ως βάση για τη
φορολόγησή του Σε περίπτωση
δε που θα δηλώνει ζημία αυτή
να μπορεί να αναγνωρίζεται και
να εκπίπτει από τα φορολογητέα
κέρδη των επόμενων χρήσεων
όπως ακριβώς συμβαίνει και με
τις εταιρείες Τα τεκμήρια διαβίωσης

προτείνεται να χρησιμοποιούνται

μόνο για ελεγκτικούς
σκοπούς μαζί με άλλα κριτήρια
βιωσιμότητας σε κάθε περίπτωση

ατομικής επιχείρησης που

επιλέγεται για τακτικό φορολογικό

έλεγχο

4 Διεύρυνση της φορολογικής
βάσης μέσω της επιβολής της

καθολικής υποχρέωσης των ατομικών

επιχειρήσεων και των ελεύθερων

επαγγελματιών να
πραγματοποιούν

τις εισπράξεις τους
από πωλησεις αγαθών ή παροχές
υπηρεσιών με ηλεκτρονικά μέσα
μέσω POS και με την υποχρεωτική

χρήση πιστωτικών ή χρεωστικών

ή προπληρωμένων καρτών
ή ηλεκτρονικών πορτοφολιών ή
άλλων μεθόδων ηλεκτρονικών
πληρωμών Τα χρηματικά ποσά
που θα ειστιράττονται ηλεκτρονικά

θα μεταφέρονται σε ειδικούς
επαγγελματικούς τραπεζικούς
λογαριασμούς που θα πρέπει να

τηρούν υποχρεωτικά οι ασκούντες

ατομικά επιχειρηματικές
δραστηριότητες και ελευθέρια
επαγγέλματα

5 Επανεξέταση των φοροαπαλλαγών

που ισχύουν στη φο
ρολογία εισοδήματος των ατομικών

επιχειρήσεων
Ειδικότερα προτείνεται να γίνει

αναμόρφωση των διατάξεων
γτα τις δαπάνες που εκπίπτουν
από τα ακαθάριστα έσοδα των
επιχειρήσεων και των ελεύθερων

επαγγελματιών ώστε όσες
περιπτώσεις κριθεί ότι δεν εξυ
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1 ελεύθερους επαγγελματίεςεΚαΧ αφορά η μελέτη του ΙΟΒΕ

πηρετουν παραγωγικούς και
αναπτυξιακούς σκοπούς να καταργηθούν

Ανάθεση μελέτης
Σημειώνεται ότι με απόφαση η
οποία εκδόθηκε στις 1 8 Νοεμβρίου

2022 ανατέθηκε στο ΙΟΒΕ η
εκπόνηση χρηματοοικονομικής
μελέτης έκθεσης με αντικείμενο
ιη μεταρρύθμιση του πλαισίου
φορολόγησης των αυτοαπασχολουμένων

φυσικών προσώπων
με επιχειρηματική δραστηριότητα

στην Ελλάδα
Όπως αναφερόταν στην ίδια

απόφαση Σκοπός της εν λόγω
χρηματοοικονομικής μελέτης
έκθεσης είναι η επανεξέταση

του φορολογτκοϋ πλαισίου της
αυτοαπασχόλησης στην Ελλάδα

σε σύγκριση και με διεθνείς
πρακτικές με στόχευση την
απλοποίηση και διεύρυνση της
φορολογικής βάσης στη βάση
ανάλογων κινήτρων Η στόχευση

αυτή κρίνεται κρίσιμη καθώς
παρά τη βελτιούμενη τάση στην
Ελλάδα καταγράφεται το δεύτερο

υψηλότερο στην Ευρώπη κενό

εσόδων από ΦΠΑ Τέλος στη
μελέτη έκθεση θα εξεταστούν
δημοσιονομικές και άλλες επιδράσεις

από συγκεκριμένες αλλαγές

στο πλαίσιο φορολόγησης
της αυτοαπασχόλησης στην Ελλάδα

Σε αυτό το πλαίσιο η εν
λόγω μελέτη έκθεση πρέπει να
περιλαμβάνει• Περιγραφική ανάλυση του θεσμού

των αυτοαπασχολουμένων
στην ελληνική οικονομία μερίδιο
εργατικού δυναμικού μερίδιο
εσόδων από φορολογία εισοδήματος

μεταχείριση σε σχέση με
μισθωτή απασχόληση αναφορικά
με φορολογία ασφαλιστικές εισφορές

και παροχές συστήματος
κοινωνικής ασφάλισης• Ανάλυση της δομής των συ

ντελεστών και των εσόδων από
φόρους σε αυτοαπασχολουμένους

όπως τέλος επιτηδεύματος
φόρος εισοδήματος προκαταβολή

φόρου διάφορες φοροαπαλλαγές
στην Ελλάδα

• Ανάδειξη διεθνών πρακτικών
στη φορολογία αυτοαπασχολουμένων

συμπεριλαμβανομένων
χωρών με ομοιότητες με την Ελλάδα

ως προς το μέγεθος ή/και
τη διάρθρωση της οικονομικής
δραστηριότητας• Προτάσεις για avapôpqxoCTti
του πλαισίου φορολόγησης των
αυτοαπασχολουμένων στην Ελλάδα

με στόχο τη διεύρυνση της

Η μελέτη έκθεση
έχει ήδη παραδοθεί
από το ΙΟΒΕ στην

προηγουμένη

αλλά και
στην τωρινή πολιτική
ηγεσία του υπουργείου

Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών

φορολογικής βάσης εκτίμηση
αναμενόμενων εσόδων από ενδεικτικά

σενάρια μέτρων π.χ
κίνητρα για ηλεκτρονικές πληρωμές

αλλαγές στη φορολογία
εισοδήματος

Η ποσοτικοποίηση των αναμενόμενων

εσόδων από ενδεικτικά
σενάρια μεταβολής της φορολόγησης

των αυτοαπασχολουμένων
προϋποθέτει την πρόσβαση σε
αναλυτικά στοιχεία φορολογικών
εσόδων Τα απαραίτητα στοιχεία
για την εκπόνηση της χρηματοοικονομικής

μελέτης έκθεσης
θα παρασχεθούν από το υπουργείο

Οικονομικών σε συνέχεια
της συνεργασίας με την ομάδα
έργου του αναδόχου που θα
συγκροτηθεί για την εκπόνηση
της μελέτης έκθεσης Η ομάδα

εργασίας θα απαρτίζεται από
έμπειρους ερευνητές με εξειδίκευση

σε εμπειρικές αναλύσεις
επίδρασης φορολογικών μεταβολών

καθώς και σε σχεδιασμό

και ανάλυση επιδράσεων μέτρων
πολιτικής σε μικροοικονομικό
μακροοικονομικό και δημοσιονομικό

επίπεδο
Η μελέτη έκθεση έχει ήδη

παραδοθεί από το ΙΟΒΕ στην
προηγούμενη

αλλά και στην τωρινή
πολιτική ηγεσία του υπουργείου
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

S/D 2I016283J

Το τέλος
επιτηδεύματος

για τους
αυτοαπασχολούμενους

ήταν μέχρι
τώρα
400-650
ευρώ ετησίως



3. 8.895 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΣΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΓΙΑ ΑΝΑΓΚΕΣ...

Μέσο: . . . . . . . . .ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ
Ημ. Έκδοσης: . . .11/09/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .11/09/2023
Σελίδα: . . . . . . . . 17

Λεύτερα 1 1 ζετττεμμριου ζόζδ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
Ρεπορτάζ
Περικλής Καπετανόπουλος

Θ
ε εΣέλιΣη βρίσκονται οι
διαδικασίεδ για την

πρόσληψη

8.895 μόνιμων
υπαλλήλων οι οποίοι θα
καλύψουν άμεσεδ υπη

ρεσιακέδ ανάγκεδ σε φορεϊδ
του Δημοσίου στο υπουργείο
Δικαιοσύνηδ και στα Νομικά
Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου

Οι διαδικασίεδ των
προσλήψεων

επιταχύνονται με τΐδ
οδηγϊεδ του υπουργείου Εσωτερικών

όσο αυτό είναι δυνατόν

με τον τρόπο που λειτουργεί
το ΑΣΕΠ Προτεραιότητα

στίδ προσλήψείδ έχει η Υπηρεσία

Πολιτικήδ Αεροπορίαδ
η οποία θα στελεχωθεί με 141
νέουδ μόνιμουδ υπαλλήλουδ
Η προθεσμία για την υποβολή
αιτήσεων από τουδ επιτυχόντεδ
του ΑΣΕΠ λήγει αύριο

Οι ειδικότητεδ που θα πλαισιώσουν

τΐδ υπηρεσίεδ τηδ
ΥΠΑ είναι Πανεπιστημιακήδ
Εκπαίδευσηδ Ελεγκτών Ενα
έριαδ Κυκλοφορίαδ Ζάκυν
θοδ Ηράκλειο Θήρα Καβάλα
Κέρκυρα Κεφαλονιά Κωδ Λέ
σβοδ Λήμνοδ Μύκονοδ Ρό
δοδ Σάμοδ Σκιάθοδ Χίοδ Δι
πλωματούχων Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών Αθήνα Διπλωματούχων

Πολιτικών Μηχανικών

Αθήνα Διπλωματούχων
Αγρονόμων Τοπογράφων

Μηχανικών Αθήνα Διοικητικών

Οικονομικών Αθήνα
καθώδ και Τεχνολογική

Εκπαίδευσηδ Ηλεκτρολόγοι
Μηχανικοί Αθήνα Ηλεκτρονικών

ΑΤ5ΕΡ Αθήνα Ζάκυν
θοδ Ηράκλειο Θήρα Καβάλα
Λασίθι Μεσσηνία Μήλοδ Μύκονοδ

Πάροδ Σάμοδ Σκιάθοδ
Σύροδ Χανιά Ηλεκτρονικών
ΑΤ5ΕΡ με πτυχίο Πληροφορι

8.895 προσλήψεις
μόνιμων υπαλλήλων

Προχωρούν γρήγορα
οι διαδικασίεδ για

φορείς του Δημοσίου
Δικαιοσύνη Υγεία

Πολιτική Αεροπορία

κήδ Αθήνα Παροχήδ Πληροφοριών

Πτήσεων Ικαρία
Κάρπαθοδ Ρόδοδ Καστοριά
Κοζάνη Κύθηρα Κάλυμνοδ

Μήλοδ Πάροδ Στον άμεσο
προγραμματισμό του ΑΣΕΠ
είναι η ενίσχυση των νοσοκομείων

με 800 υπαλλήλουδ Δευ
τεροβάθμιαδ και Υποχρεωτικήδ
Εκπαίδευσηδ Θα ακολουθήσει
η προκήρυΕη για την πρόσληψη

850 μόνιμων υπαλλήλων
Πανεπιστημιακήδ και Τεχνο
λογικήδ Εκπαίδευσηδ στο δημόσιο

σύστημα Υγείαδ Συνολικά

σύμφωνα με τη δέσμευση
του πρωθυπουργού Κυριάκου

Μητσοτάκη ο τομέαδ τηδ Υγείαδ
θα ενισχυθεί συνολικά με

10.000 μόνιμο προσωπικό όλων
των ειδικοτήτων Οι δύο προκη
ρύΣεΐδ αναμένονται το δεύτερο
δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου

Όσον αφορά τΐδ προσλήψείδ
στα δικαστήρια οι αιτή

σεΐδ για τον γραπτό διαγωνισμό
πρόσληψηδ 224 μόνιμων υπαλλήλων

στίδ γραμματείεδ των
δικαστηρίο)ν όληδ τηδ χώραδ
υποβάλλονται ηλεκτρονικά έωδ

και τΐδ 14 Σεπτεμβρίου Ο δια
γωνισμόδ θα διεξαχθεί σε δύο
στάδια Όσοι έχουν υποβάλει
επιτυχώδ αίτηση θα διαγωνιστούν

στίδ 30 Σεπτεμβρίου και
στη 1 Οκτωβρίου στη Θεσσαλονίκη

οπδ εγκαταστάσειδ τηδ
ΔΕΘ και τον Νοέμβριο στην

Αθήνα σε χώρο που θα οριστεί

αργότερα
Παράλληλα οπδ επι

τροπέδ χου ΑΣΕΠ βρίσκονται
σε τελικό στάδιο επε

Σεργασίαδ προκηρύΣεΐδ για
τουδ 6.800 μόνιμουδ υπαλλήλουδ

που αφορούν όλεδ
πδ εκπαιδευηκέδ βαθμίδεδ Ο

μεγαλύτεροδ αριθμόδ μόνιμων
προσλήψεων περί ττδ 4.000
αφορά πτυχιούχουδ Πανεπιστημιακήδ

Εκπαίδευσηδ που
έχουν κριθεί ωδ επιτυχόντεδ
του πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού

του Μαρτίου 2023
Δεύτερη μεγάλη ομάδα που θα
προσληφθεί είναι 1.800 πτυχιούχοι

Τεχνολογικήδ Εκπαίδευσηδ
από τουδ επιτυχόντεδ και

αυτοί του πανελλήνιου γραπτού
διαγωνισμού Τέλοδ χΐδ επό
μενεδ ημέρεδ θα σταλεί για δημοσίευση

η προκήρυξη για την
πρόσληψη 80 μόνιμων υπαλλήλων

στίδ κατά τόπουδ δημόσι
εδ βιβλιοθήκεδ τΐδ διοικητικέδ
υπηρεσίεδ μητροπόλεων και
σχουδ κενχρικούδ μηχανισμούδ
των υπουργείων
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ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 623

ΑΠΟΚΑΛΥΨ
Ποιοι

θα πάρουν
é(os 350€

επίδομα
προοωπικήβ

ôiacpopas
Τι θα πληρωθούν τον
Δεκέμβριο από ΙΚΑ
Δημόσιο ΟΑΕΕ ΕΤΑΑ NAT
και Ταμεία ΔΕΚΟ-ιραπεζών

Μόνιμο Δώρο το
επίδομα Ποιες συντάξεις
μηδενίζουν την προσωπική
διαφορά το 2024

Ποιοι θα πάρουν και
επίδομα Χριστουγέννων
250 ευρώ Εξτρα ενίσχυση
y/a πολυ χαμηλές συντάξεις

0 ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΕΙ ΕΣΕΙΣ ΡΩΤΑΤΕ ΕΜΕΙΣ ΑΠΑΝΤΑΜΕ ΣΕΛ 6
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14 2 ΑΣΦΑΛΙΣΗ Δευιέρα 11 Σεπτεμβρίου 2023 ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟ!

EDITORIAL
Του Γιάννη Ευαγγελίδη

jevagelidis@e-typos.com

Η ασφαλιστική
μεταρρύθμιση

Οπως 
είχαμε επισημάνει και

την περασμένη εβδομάδα, 
το επόμενο νομοσχέδιο του

υπουργείου Εργασίας, μετά το
εργασιακό, θα αφορά ζητήματα
του ασφαλιστικού συστήματος.
Το περιεχόμενο της νέας ασφαλιστικής 

μεταρρύθμισης, την οποία
έχει προαναγγείλει από το βήμα
της Βουλής ο υπουργός Αδωνις
Γεωργιάδης, κατά την ανάγνωση
των προγραμματικών δηλώσεων
της κυβέρνησης, θα περιλαμβάνει
το ρυθμιστικό πλαίσιο της επαγγελματικής 

ασφάλισης και τα
ενισχυτικά μέτρα ανάπτυξης των
νέων Ταμείων.

Το νέο νομοσχέδιο, που επεξεργάζεται 

εδώ και πολύ καιρό
το υπουργείο Εργασίας και το
οποίο αναμένεται να δημοσιοποιηθεί 

εντός του φθινοπώρου, θα
αναμορφώνει τον τρίτο πυλώνα
ασφάλισης και θα προβλέπει τη
δυνατότητα σύστασης πολυεργο-
δοτικών επαγγελματικών ασφαλιστικών 

ταμείων. Συγκεκριμένα,
οι νέες ασφαλιστικές ρυθμίσεις θα
δίνουν τη δυνατότητα δημιουργίας 

επαγγελματικών ασφαλιστικών
ταμείων σε όλους, χωρίς να υπόκεινται 

στους περιορισμούς τους
οποίους θέχει το υφιστάμενο νομικό 

καθεστώς των συγκεκριμένων
Ταμείων.

Να σημειωθεί ότι σήμερα λειτουργούν 

περίπου 24 μικρά
επαγγελματικά ταμεία, τα οποία
δέχονται ασφαλισμένους συγκεκριμένων 

κλάδων. Πρακτικά, αυτό
σημαίνει ότι τα επαγγελματικά ταμεία, 

με την είσοδό τους στο ασφαλιστικό 

σύστημα, θα παρέχουν έξτρα 

σύνταξη στους δικαιούχους.
Η κυβέρνηση προχωρά στην ενίσχυση 

της ασφαλιστικής αποταμίευσης 

βάζοντας ακόμα ένα «λιθαράκι» 

στην αναγκαία συνολική
αναδιάρθρωση του ασφαλιστικού
συστήματος, ώστε να διασφαλιστεί
η βιωσιμότητά του προς όφελος
όλων των ασφαλισμένων.

Το νέο επίδομα προσωπικά
ôiacpopas για 1 εκατ. συνταξιούχους

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ:
01 ΠΙΝΑΚΕΣ ΜΕ
ΤΑ ΠΟΣΑ ΑΝΑ
ΤΑΜΕΙΟ ΠΟΥ
OA ΠΑΡΟΥΝ
ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
01 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ	ΚΩΣΤΑΣ KATIKOI

kkatikos@e-typos.com

Νέο 
και ίσως αυξημένο ως

τα 350 ευρώ θα είναι το
επίδομα προσωπικής διαφοράς 

που θα πάρουν οι συνταξιούχοι 

στα τέλη Δεκεμβρίου,
εφόσον η αύξηση που θα δοθεί
στις συντάξεις για το 2024 θα
είναι μικρότερη από την προσωπική 

διαφορά που λαμβάνουν.
Οι δικαιούχοι του επιδόματος

θα είναι ως και 1 εκατ. συνταξιούχοι, 

ανάλογα με την εκδοχή
που θα αποφασιστεί στην πληρωμή 

του επιδόματος.
Αν η κυβέρνηση αποφασίσει να

καταβάλει το επίδομα με ία ίδια
κριτήρια που δόθηκε το 2023
(πρώτη εκδοχή), δηλαδή και σε
όσους μηδενίσουν την προσωπική 

διαφορά με πολύ μικρό καθαρό 

κέρδος, τότε οι δικαιούχοι θα
πλησιάσουν στο 1 εκατομμύριο.

Στην περίπτωση που το επίδομα 

δοθεί σε όσους δεν πάρουν
καθόλου αύξηση (δεύτερη εκδοχή), 

τότε οι δικαιούχοι θα είναι
περίπου 750.000 και το επίδομα
θα είνα^ι μεγαλύτερο, ίσως και
στα 350 ευρώ.

Αν το ποσό αυξηθεί ως τα 350
ευρώ, οι κλίμακες του επιδόματος
μπορεί να είναι 3 ή 4 και, ανάλογα 

με το ύψος των συντάξεων, να
διαμορφωθούν ως εξής:
►Ν Επίδομα 350 ευρώ για συντάξεις 

ως 800 ευρώ.
Επίδομα 300 ευρώ για συντάξεις 

από τα 801 ευρώ ως τα
1 .000 ευρώ.
►Η Επίδομα 250 ευρώ για συντάξεις 

από τα 1.001 ευρώ ως
τα 1 .400 ή ως τα 1 .500 ευρώ.
►►I Επίδομα 200 ευρώ για συντάξεις 

από τα 1 .400 ή τα 1 .500
ευρώ και ως τα 1 .800 ευρώ.

Τα παραπάνω ποσά συντάξεων

είναι προ φόρου και σε αυτά οι
συνταξιούχοι θα πρέπει να συνυπολογίσουν 

και την προσωπική
διαφορά που λαμβάνουν.

Αν πάρουν επίδομα - συμπλήρωμα 

και οι συνταξιούχοι που
θα δουν μια πολύ μικρή αύξηση
στην τσέπη, τότε το ποσό θα μείνει 

στα 300 ευρώ και οι κλίμακες
θα είναι 3, όπως ήταν και για το
επίδομα του 2023, ενώ από τα
1 .600 ευρώ και πάνω δεν θα δοθεί 

επίδομα.
Το επίδομα θα δοθεί στα τέλη

Δεκεμβρίου 2023, σχεδόν ταυτό¬

χρονα με την αύξηση των συντάξεων 

για το 2024, που εκτιμάται
ότι θα είναι λίγο πάνω από το
4% (4,1 5%). Μόλις πληρωθεί η
αύξηση, θα φανεί και ποιοι συνταξιούχοι 

μηδένισαν ή όχι την
προσωπική διαφορά, ώστε να
δοθεί και το ανάλογο επίδομα.

Για παράδειγμα, συνταξιούχος
με σύνταξη 950 ευρώ και υπόλοιπο 

προσωπικής διαφοράς 30
ευρώ θα πάρει αύξηση 4,1 5% για
το 2024, δηλαδή 39 ευρώ, και
η σύνταξη θα ανέλθει στα 989
ευρώ. Από την αύξηση των 39

Η ΣΥΝΤΑΞΗ προ φόρου
για το επίδομα προσωπικής 

διαφοράς θα είναι
αυτή που έχουν σήμερα
οι συνταξιούχοι ή αυτή
που θα προκύψει αφού
δοθεί η αύξηση για το 2024;

Ε&Α
ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ θα δοθεί στις συντάξεις αφού υπολογιστεί
η νέα αύξηση για το 2024. Αν μετά την αύξηση προκύψει
υπόλοιπο προσωπικής διαφοράς, τότε, εφόσον η σύνταξη μαζί
με την υπόλοιπη προσωπική διαφορά είναι μέσα στα όρια των
νέων κλιμακίων, θα δοθεί το ανάλογο επίδομα. Αν μετά την
αύξηση δεν υπάρχει υπόλοιπο προσωπικής διαφοράς επειδή
θα έχει μηδενιστεί, τότε ενδέχεται να δοθεί και συμπλήρωμα
από το επίδομα προσωπικής διαφοράς, ανάλογα με το αν ο
συνταξιούχος έχει καθαρό κέρδος μικρότερο ή μεγαλύτερο από
αυτό που θα είχε με το επίδομα. Αν, δηλαδή, ο συνταξιούχος
πάρει καθαρή αύξηση 1 0 ευρώ μηνιαίως, ενώ με το επίδομα θα
κέρδιζε 25 ευρώ, τότε θα πάρει ένα συμπλήρωμα 1 5 ευρώ από
το επίδομα προσωπικής διαφοράς, ώστε η καθαρή αύξηση σε
μηνιαία βάση να είναι 25 ευρώ.

ευρώ, τα 30 ευρώ θα πάνε για ν
μηδενίσουν την προσωπική διε
φορά και το καθαρό κέρδος (kc
θαρή αύξηση) θα είναι 9 ευρϋ
Επειδή η καθαρή αύξηση είν(
μικρότερη από 4,1 5% (πρώτη ε»

δοχή), ο συνταξιούχος θα δικα
ούται να λάβει και επίδομα 25
ευρώ, που σημαίνει αύξηση 2
ευρώ σε μηνιαία βάση, και έτσι τ
συνολικό καθαρό κέρδος θα βγι
στα 30 ευρώ. Αν αποφασιστεί ν
αυξηθεί το επίδομα και να δοθι
σε όσους δεν πάρουν καθόλο
αύξηση (δεύτερη εκδοχή), τότε τ
250 ευρώ θα γίνουν 300 ευρ<
και θα τα πάρει ένας συνταξιοι
χος που λαμβάνει 950 ευρώ απ

σύνταξη και προσωπική διαφο
ρά, την οποία δεν θα καταφέρι
να μηδενίσει με την αύξηση το
2024.

Το ένθετο «Ασφάλιση και Σι
ντάξεις» εξασφάλισε και anoKC
λύπτει σήμερα τους πίνακες μ
τους συνταξιούχους όλων τω
Ταμείων που θα πάρουν επίδς
μα προσωπικής διαφοράς το
Δεκέμβριο.

Οι αποκαλυπτικοί πίνακες περ
λαμβάνουν τους συνταξιούχοι
που βγήκαν με 25 ως και 45 έτ

ασφάλισης και τα καταβαλλόμι
να ποσά συντάξεων (μέσος όροι
ανά Ταμείο.

Οι πίνακες έχουν επεξεργαστι
με βάση τη δεύτερη εκδοχή, 6r
λαδή με τα ποσά επιδόματος γι
τους συνταξιούχους που δεν θ
δουν καθόλου αύξηση λόγω npc
σωπικής διαφοράς. ■

vtiJt StVl'i Hi r:*»:*ïWc :>··;· ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: Havvns ΕυαγΫείϋδη5 1 ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Kuwtas KatfKOS
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ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣPÇ
Ποιοι θα πάρουν

επίδομα έως
350 ευρω για

την προσωπική
διαψορά το 2024

τ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Δευτέρα 11 Σεπιεμβρίου 2023

ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2024 ΑΝΑ ΤΑΜΕΙΟ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΕΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

g

Εως 25
25-27
27-30
30-33
33-35
35-37
37-39
39 40
40 45

45 και άνω

739
809
924

1.051
1.131
1.247
1.303
1.388
1.435

78
118
159
189
150
106

37

705
857
968

1.113
1201
1.237
1.306
1.340

42 1.477

653
770
843
962

1.095
1.178
1.299
1.357
1.446
1.495

52
87
125
151
106
59
7
0
0
0

0
0
0
ο
ο
ο

17
22
18

350
300
300
250
250
250
250

0
ο
ο

Εως 25
25-27
27-30
30-33
33-35

450
724
796
915

1.034

28
22
30
37
22

478
746
826
952

1.056

468
754
829
953

1.077

10
0
0
0
0

0
8
3
ι

21

350
200
200
200

0
35-37 1.190 25 1215 1239 0 25 0
37-39
39-40

1.262 13
Π

1.275
1.272 131 3

0 40 0
41 0

40-45 1.237 KMäU § 1.246 1.289 0 43 0
45 και άνω 1 178 11 1.189 1227 0 38 0

Εως 25 679 87 766 707 59 0 350
25-27
27-30
30-33
33-35

37-39
39-40
4(Μ5

45 και άνω

879
922
981

1.186
1.133
1.192
1.192
1.002
855

106
134
183
122
163
135
104
164
159

985
1.056
1.164
1.308
1.296
1.327
1.296
1.166
1.014

916
961

1.022
1235
1.180
1 242
1.242
1.044
891

69
95
142
73
116
86
54
123
123

0
0
0
0
0
Λ11

300
250
250
250
250

0 250
250Μ

0 250

Εως 25 712 81 793 741 51 0 350
25-27 925 94 1.019 963 55 0 250
27-30
30-33
33-35
35-37
37-39
39 40
40 45

946
943

1.030
931

1.432
1.612
1.481

110
141
130
157
36
47
27

1.056
1.084
1.160
1.088
1.468
1.659
1.508

986
982

1.073
969

1.492
1.679
1.543

70
102
87
119
0
0
0

0
0
0
0
24
19
35

250
250
250
250

0
0
0

Εως 25 672 41 713 700 13 0 350
25-27 949 14 963 988 0 26
27-30
30-33
33-35
35-37
37-39
39 40
40 45

1.033
1.008
975
932
932
400
728

28
47
55
174
121
46
161

1.061
1.055
1.030
1.106
1.053
446
889

1.076
1.050
1.016
971
971
417
758

0
5
14

135
82
29
131

15
0
0
0
0
0
0

0
250
250
250
250
350
300

45 και άνω 485 99 584 505 79 0 350

Εως 25 698 186 884 727 157 0 300
900 184 1.084 937 147 250

27-30 958 221 1 1 79 998 181 ο mwm 250
30-33 1.203 149 1.352 1.252 99 0 250
33-35 1.298 80 1.378 1.352 27 0 250
35-37 1.110 100 1.210 1.157 54 0 250
37-39 1.116 84 1.200 1.163 38 0 250
39 40
40 45

45 και άνω

1.068
1.242
640

85
85

443

1.153
1.327
1.083

1.112
1.293
666

41
34

416

0
0
0

250

250

Εως 25 497 105 602 518 84 0 350
25-27 586 178 764 611 153 ο 350
27-30 190 803 639 164 300
30-33 657 202 imm 859 685 175 ο 300
33-35 701 203 904 730 174 0 300
35-37 803 254 0§7 836 221 250
37-39
39 40
40 45

45 και άνω

877
899
921
957

272
265 4ΛΛ
280
316

1.149
U64
1.201
1273

913
936
959
997

235
228
241
276

0
0
0
0

250
250
250
250

ΑΥΞΗΣΗ 2024 ΕΚΤΙΜΗΣΗ

Σύμφωνα με τους πίνακες που δημοσιεύει

το ένθετο Ασφάλιση και Συντάξεις

Ί Συνταξιούχοι Δημοσίου με έως 25
έχη ασφάλισης και μέση σύνταξη

με προσωπική διαφορά 705 ευρώ προ
φόρου θα δικαιούνται ως 350 ευρώ
επίδομα

2 Συνταξιούχοι Δημοσίου με 33 έως
35 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη

με προσωπική διαφορά 1 201
ευρώ προ φόρου θα δικαιούνται ως
250 ευρώ επίδομα

3 Συνταξιούχοι Δημοσίου με 39 έως
40 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη

1 357 ευρώ το 2024 με καθαρή
αύξηση κατά 1 7 ευρώ πάνω από την
προσωπική διαφορά δεν θα πάρουν
επίδομα εκτός αν αποφασιστεί να
λάβουν 200 ευρώ ως συμπλήρωμα
αύξησης

4 Συνταξιούχοι ΙΚΑ με έως 25 έτη
ασφάλισης και μέση σύνταξη με

προσωπική διαφορά 478 ευρώ προ
φόρου θα δικαιούνται 350 ευρώ επίδομα

5 Συνταξιούχοι ΙΚΑ με 27 έως 30
έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη

829 ευρώ με καθαρή αύξηση 3 ευρώ
για το 2024 είναι πιθανό να πάρουν
επίδομα συμπλήρωμα 200 ευρώ

6 Συνταξιούχοι ΤΑΠ-ΟΤΕ με 33 έως
35 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη

με προσωπική διαφορά 1.378
ευρώ προ φόρου δικαιούνται 250
ευρώ επίδομα

7 Συνταξιούχοι ΟΑΕΕ-ΤΕΒΕ όλων
των κατηγοριών θα πάρουν επίδομα

250 ευρώ και 350 ευρώ καθώς
παρά την αύξηση του 2024 θα μείνουν
με μεγάλο υπόλοιπο προσωπικής διαφοράς

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΜΕ ΑΛΛΑ ΤΑΜΕΙΑ ΣΤΙΣ ΣΕΛΙΔΕΣ 4-5
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ΠΟΤΕ ΘΑ καθοριστεί επακριβώς το
ποσοστό αύξησης για το 2024 θα
περιλαμβάνει και διορθωτική αύξηση

αναδρομικών για το 2023

Η ΑΥΞΗΣΗ θα καθοριστεί με το
ίδιο μίγμα όπως και το 2023 δηλαδή
με βάση τον πληθωρισμό και το
ρυθμό ανάπτυξης της οικονομίας
για την τρέχουσα χρονιά Με τα ως
τώρα δεδομένα η ανάπτυξη μπορεί
να υπερβεί το 3,5 για το 2023
ενώ ο πληθωρισμός θα κινηθεί
γύρω στο 4%-4,5 Αυτό σημαίνει
ότι η αύξηση που κλειδώνει για τις
συντάξεις θα φτάσει ως το 4 0
τύπος της αύξησης είναι ανάπτυξη
συν πληθωρισμός διά 2 δηλαδή
3,5+4,5=8/2=4 Σε αυτό το ποσοστό
εκκρεμεί και θα προστεθεί ένα
υπόλοιπο της τάξης του 0,1 5 από
τις αυξήσεις του 2023 με βάση τα
τελικά στοιχεία που αναμένεται
να οριστικοποιηθούν εντός του
φθινοπώρου και έτσι η αύξηση του
2024 θα είναι γύρω στο 4,1 5

ΠΟΙΟΙ ΜΗΔΕΝΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ 202

Οι συνταξιούχοι που θα δουν να φεύγει η προσωπική
διαφορά με την αύξηση της σύνταξής τους το 2024
προέρχονται από όλα σχεδόν τα Ταμεία Σύμφωνα με
τους πίνακες που δημοσιεύει το ένθετο Ασφάλιση και
Συντάξεις
►W Συνταξιούχοι του Δημοσίου με 39 ως 40 έτη ασφάλισης

με αύξηση 4,1 5 για το 2024 εκτίμηση θα
μηδενίσουν

την προσωπική διαφορά και το κέρδος τους
καθαρή αύξηση θα είναι 1 7 ευρώ με τη σύνταξή τους

να διαμορφώνεται κατά μέσο όρο στα 1 357 ευρώ από
τα 1 340 ευρώ προ φόρου που έχουν σήμερα μαζί με
την προσωπική διαφορά
►Ν Συνταξιούχοι του ΙΚΑ με 37 ως 39 έτη ασφάλισης
με την αύξηση του 2024 θα μηδενίσουν την προσωπική
διαφορά ενώ κατά μέσο όρο το καθαρό κέρδος τους
θα είναι 40 ευρώ και η μέση κύρια σύνταξη για αυτή
την κατηγορία θα διαμορφωθεί στα 1 31 5 ευρώ από τα
1 275 ευρώ προ φόρου που έχουν σήμερα μαζί με την
προσωπική διαφορά
►Μ Συνταξιούχοι της ΔΕΗ με 39 ως 40 έτη ασφάλισης
με την αύξηση του 2024 θα μηδενίσουν την προσωπική
διαφορά και κατά μέσο όρο το καθαρό κέρδος τους θα
είναι 20 ευρώ με τη μέση κύρια σύνταξη να διαμορφώνεται

στα 1 565 ευρώ από τα 1 545 ευρώ προ φόρου
που έχουν σήμερα μαζί με την προσωπική διαφορά
►Ν Συνταξιούχοι του NAT με 35 ως 37 έτη ασφάλισης
με την αύξηση του 2024 θα μηδενίσουν την προσωπική

διαφορά και κατά μέσο όρο το καθαρό κέρδος
τους θα είναι 34 ευρώ με τη μέση κύρια σύνταξη να
διαμορφώνεται στα 1.1 71 ευρώ από τα 1.227 ευρώ
προ φόρου που έχουν σήμερα μαζί με την προσωπική
διαφορά

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΑΝΑ ΤΑΜΕΙΟ ΜΕ ΑΥΞΗΣΕΙΣ
ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΟ 2024

ΤΑΜΕΙΑ ΚΑΙ ΕΤΗ
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

ΣΥΝΤΑΙΗ ΜΕ
ΤΗΝ ΑΥΙΗΣΗ

7,75 ΤΟ
2023

ΑΥΙΗΣΗ
Π ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

ΠΑ 2023 4,15 to 2024

ΣΥΝΤΑΙΗ ME
ΤΗΝ ΑΥΙΗΣΗ

ΤΟΥ 2024

ΔΗΜΟΣΙΟ
39-40 έτη 1.303 37 54 1357

40-45 1.388 35 58 1.446

ΙΚΑ
33-35 έτη 1.034 22 43 1.077

37-39 1.262 13 52 1315
39-40 1.261 11 52 1.313

I
ΑΤΕ

37-39 έτη 1.432 36 59 1.492

39-40 1.612 47 67 1.679

40-45 1.481 27 62 1.543

WÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ t ΜΟΜΙΚΟΝ
30-33 έτη 509 11 21 531

33-35 585 19 24 609
ΔΕΗ

39-40 έτη 1.503 42 62 1.565

40-45 1.461 14 61 1.521

μΗΗμηΗΗΗΙ NAT
33-35 έτη 1.146 30 48 1.193

35-37 1.124 13 47 1.171

39-40 1.128 2 47 1.174

ΑΥΞΗΣΗ 2024 ΕΚΤΙΜΗΣΗ

Οι πίνακες με τα ποσά ανά Ταμείο με βάση
ΜΟΝΙΜΟ
ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΤΗ Ν

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟ
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΟΙΟΙ
ΜΗΔΕΝΙΖΟΥΝ
ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ
ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΟ 2024

Μόνιμο
μέτρο ως ένα άτυπο

Δώρο για την ενίσχυση
των συνταξιούχων που δεν

θα παίρνουν αυξήσεις αποτελεί το επίδομα

που θα καταβάλλει κάθε χρόνο η

κυβέρνηση ως αντίδοτο στις συντάξεις
που θα μένουν παγωμένες λόγω προσωπικής

διαφοράς
Το επίδομα στοχεύει κυρίως στις χαμηλές

συντάξεις για τις οποίες οι αυξήσεις

του 2024 αλλά και των επόμενων
ετών δεν θα γίνουν αισθητές στην τσέπη

όπως συνέβη με την αύξηση 7,75
που δόθηκε φέτος Για το 2024 και με
μια εκτίμηση για αύξηση 4 με 4,2
σε μια σύνταξη των 500 ευρώ σημαίνει
κέρδος 20 ευρώ το μήνα ή 240 ευρώ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ

kkatikos@e-typos.com

το χρόνο Αν σε αυτές τις συντάξεις
υπάρχει και προσωπική διαφορά της
τάξης των 1 0-20 ευρώ τότε η καθαρή
αύξηση αφαιρουμένης της προσωπικής
διαφοράς περιορίζεται στην καλύτερη
περίπτωση στα 1 0 ευρώ το μήνα ή 1 20
ευρώ σε ετήσια βάση Στην πράξη οι
συνταξιούχοι με χαμηλές συντάξεις δεν
θα έχουν ουσιαστικό όφελος από τις
χαμηλές αυξήσεις ακόμη και αν μηδενίσουν

την προσωπική διαφορά Για το
λόγο αυτόν εξετάζεται να παίρνουν και
συμπλήρωμα αύξησης μέσω του επιδόματος

ώστε να βλέπουν μια χειροπιαστή
βελτίωση του εισοδήματός τους

Οι αυξήσεις του 2024 θα δοθούν σε
2,6 εκατ συνταξιούχους εκ των οποίων
θα ωφεληθούν με κέρδος στην τσέπη περίπου

1 8 εκατ συνταξιούχοι Από αυτούς
οι περισσότεροι θα δουν ολόκληρη την
αύξηση ενώ περίπου 1 50.000 θα πάρουν
ένα μέρος της γιστί το υπόλοιπο θα συμψηφιστεί

και θα μηδενίσει την προσωπική
τους διαφορά Εκτός αύξησης θα μείνουν
περί τους 750.000 συνταξιούχους Οι εν
λόγω συνταξιούχοι με την αύξηση που
θα πάρουν θα μειώσουν την προσωπική
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ΚΑΘΑΡΗ
ΑΥΪΗΣΗ ΠΑΝΩ

ΑΠΟ ΤΗΝ Π
ΔΙΑΦΟΡΑ

17

22

21

40

41

24

19

35

11

6

20

47

17

34

45

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ με μικρή
προσωπική διαφορά θα την ξεπεράσουν

εύκολα έστω και αν
το ποσοστό της αύξησης είναι
μικρότερο από το 2023 Είναι
πιθανό αν επαναληφθεί η ίδια
συνταγή με το 2023 να πάρουν
και το επίδομα προσωπικής διαφοράς

διότι θα έχουν μεν μηδενίσει

την προσωπική διαφορά
αλλά από την εκτιμώμενη αύξηση

4,15 για το 2024 θα έχουν
ωφεληθεί ελάχιστα

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ των
οποίων οι συντάξεις δεν
έχουν επανυπολογιστεί και
μένουν σε εκκρεμότητα θα
μείνουν με τις προσωπικές
διαφορές που απέκτησαν από
τον πρώτο επανυπολογισμό
του νόμου Κατρούγκαλου
και αντί αυξήσεων που θα
περίμεναν με τα βελτιωμένα
ποσοστά του νόμου Βρούτση
από τα 30 έτη ασφάλισης και
άνω θα περιμένουν να πάρουν
το επίδομα του 2024 για μια
προσωπική διαφορά που αν είχε
επανυπολογιστεί η σύνταξή τους
μπορεί και να μηδενιζόταν

χι έτη ασφάλισης
διαφορά και δεν θα έχουν κέρδος στην
τσέπη Ως αντιστάθμισμα θα πάρουν το
επίδομα Το υπουργείο Οικονομικών μάλιστα

μπορεί να ενισχύσει κατά 50 ευρώ
τα ποσά του επιδόματος ώστε τα 300
ευρώ να γίνουν 350 ευρώ καθώς εκτιμάται

ότι θα περισσέψουν περίπου 45
εκατ ευρώ από το επίδομα διότι πολλοί
από τους συνταξιούχους που το πήραν
το 2023 δεν θα το πάρουν για το 2024
επειδή με την καινούργια αύξηση θα

μηδενίσουν

την προσωπική διαφορά
Σύμφωνα με τους πίνακες που δημοσιεύει

το ένθετο Ασφάλιση και Συντάξεις

οι συνταξιούχοι από Ταμεία
όπως το ΕΤΑΑ της ΔΕΗ του ΤΣΠΕΑΘ
του ΝΑΤ και του ΤΑΝΠΥ ναυτιλιακοί
πράκτορες θα λάβουν επίδομα προσωπικής

διαφοράς ηου ανάλογα με τα έτη
ασφάλισης και το ύφος της σύνταξης
μαζί με την προσωπική διαφορά θα
διαμορφωθεί ως εξής

1ΕΤΑΑ-ΤΣΑΥ
Συνταξιούχοι με 25

ως 27 έτη θα έχουν μέση σύνταξη
663 ευρώ με την αύξηση του 2024

και θα τους μείνει υπόλοιπο προσωπικής

διαφοράς 34 ευρώ οπότε θα
λάβουν το επίδομα των 300 ή 350
ευρώ Συνταξιούχοι με 33 ως 35 έτη
και μέση σύνταξη 993 ευρώ μένουν

με υπόλοιπο προσωπικής διαφοράς
65 ευρώ και αναμένεται να λάβουν
επίδομα 250 ευρώ

2ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ
Συνταξιούχοι με

33 ως 35 έτη και μέση σύνταξη
971 ευρώ με την αύξηση του 2024
μένουν με υπόλοιπο προσωπικής διαφοράς

1 30 ευρώ και αναμένεται να
λάβουν επίδομα 250 ευρώ

3 ΤΣΠΕΑΘ Συνταξιούχοι με 25 έτη
λαμβάνουν σήμερα μέση σύνταξη

653 ευρώ με προσωπική διαφορά
1 34 ευρώ Με την αύξηση του 2024 η

μέση σύνταξη ανεβαίνει στα 680 ευρώ
και μένουν με υπόλοιπο προσωπικής
διαφοράς 1 07 ευρώ Το επίδομα που
αναμένεται να λάβουν είναι των 300
ευρώ ή των 350 ευρώ αν το αυξήσει
το υπουργείο Οικονομικών

4 ΔΕΗ Συνταξιούχοι με 33-35 έτη
λαμβάνουν σήμερα μέση σύνταξη

1 526 ευρώ με προσωπική διαφορά
1 1 7 ευρώ Με την αύξηση του 2024
η σύνταξη θα ανέλθει στα 1 590 ευρώ
και μένουν με υπόλοιπο προσωπικής
διαφοράς 54 ευρώ Αν διευρυνθούν
τα κριτήρια ώστε να πάρουν επίδομα
και όσοι έχουν σύνταξη και προσωπική

διαφορά πάνω από τα 1 600 ευρώ
τότε θα λάβουν 200 ευρώ

ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΠΑ ΤΟ 2024 ΑΝΑ ΤΑΜΕΙΟ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΕΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΤΑΜΕΙΑ ί ΣΥΝΤΑΙΗ
1 ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΥΝΟΛΟ νΠΠΛΠΙΠΠΠ ΕΠΙΔΟΜΑ

Ι|ώΐ3ΒΚΐΜΙΙΪ ΜΕΤΑ τυκι
Τι ΐνΐ/Η/Η ι\β 1 1 προσωπικής

7,75
ΤΟ 2023

ίΥιεΙΑ ιπιΗ
ΑΥΪΗΣΗ

ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΠΑ
2024 ΔΙΑΦΟΡΑΣ

ΔΕΚ 2023

25-27 637 61 698 663 34 350
33-35 954 104 1.058 993 65 250
35-37 1.080 104 1.184 1.125 59 250
37-39 1.153 103 1.256 1.201 55 250
39-40 1.227 82 1.309 1.278 31 250

27-30 780 181 961 813 148 300
33-35 932 168 1.100 971 130 250
35-37 1.132 190 1.322 1.179 143 250
37-39 1.263 195 1 458 1.315 142 200
39-40 1.298 176 1.474 1.352 122 200

ΤΣΠΕΑΘ

Εως 25 653 134 787 680 107 350
27-30 976 164 1.140 1.017 124 250
30-33 1.084 137 1221 1.129 92 250
33-35 1.060 166 1.226 1.104 122 250
35-37 1.127 177 1304 1.173 130 250

ΟΑΠ-ΔΕΗ Ι
25-27 1.122 277 1.399 1.169 230 250
27-30 1.335 201 1.536 1.390 146 250
30-33 1471 174 1.645 1.532 113 200
33-35 1.526 117 1.643 1.590 54 200
35-37 1.386 1.504 1.443 61 200

126 866 771 96 300
25-27 900 126 1.026 937 89 250
27-30 938 128 1.066 977 89 250
30-33 1Ό69 105 1.174 1.114 60 250

ΤΑΝΠΥ Ι
25-27 503 44 547 524 23 350
30-33 742 41 783/.·;;ν 773 10 350
33-35 764 55 819 796 23 300
37-39 1.016 65 1.081 1.058 22 £
39-40 1.057 92 1 149 1.101 49 250

ΑΥΞΗΣΗ 2024 ΕΚΤΙΜΗΣΗ
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΠΛΟΙΑΡΧΠΝ Ε.Ν ΠΑΣΗΣ ΤΑΞΕΩΣ
ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ 2023

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Εφορευτική Επιτροπή Αρχαιρεσιών 2023 της Πανελληνίου Ενώσεως
Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού Πάσης Τάξεως ανακοινώνει ότι
σύμφωνα με το άρθρο 32 καθώς και τις άλλες συναφείς διατάξεις του
Καταστατικού του σωματείου η ψηφοφορία για την εκλογή Μελών
του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ειδικών κατά το άρθρο 56 του Ν

2224/1 994 Αντιπροσώπων για την Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία
και για το Εργατικό Κέντρο Πειραιά αρχίζει τη Δευτέρα 2 Οκτωβρίου
2023 και τελειώνει τη Δευτέρα 1 1 Δεκεμβρίου 2023 ώρα 1 2.00
Οι ακριβείς ημέρες και ώρες ψηφοφορίας γνωστοποιούνται με το
εβδομαδιαίο πρόγραμμα εργασιών τπς Εφορευτικής Επιτροπής που

αναρτάται στα γραφεία του σωματείου οδός Κολοκοτρώνη αριθμ.102
Πειραιάς 5ος όροφος καθώς και στον τόπο ψηφοφορίας οδός
Κολοκοτρώνη αριθμ 100 Πειραιάς 4ος όροφος

Πειραιάς 1 1 Σεπτεμβρίου 2023

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΣΤΑΔΙΟ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΦΙΛΙΑΣ
Tax Δ/νση Εθναρχου Μακαρίου 1

Τ.Κ 18547 Νέο Φάληρο Πειραιάς
Πληροφορίες Δημήτρης Χατζηχρήστος
Email prom<i>sef stadium.gr
Αριθ Πρωτ Φ29/46786/Ο7-Ο9-2023

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ Παροχή υπηρεσιών ασφάλειας/φύλαξης των αθλητικών
εγκαταστάσεων και περιβάλλοντος χώρου του Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας
CPV 79710000-4 Παροχή Υπηρεσιών Ασφάλειας
79713000-5 Παροχή Υπηρεσιών Φύλαξης
Α/Α Συστήματος 226230

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
ΜΕΣΟ ΕΣΗΔΗΣ ΜΕ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΗΝ ΠΛΕΟΝ
ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ ΑΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΒΑΣΕΙ ΤΙΜΗΣ

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΦΥΛΑΞΗΣ ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΦΙΛΙΑΣ

Το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας ηροκηρύοσει διαγωνισμό με Ανοικτή Διαδικασία μέσω
ΕΣΗΔΗΣ με σκοπό την επιλογή αναδόχου για τη σύμβαση με αντικείμενο Παροχή
Υπηρεσιών αοφαλείας/φύλαξης των αθλητικών εγκαταστάσεων και περιβάλλοντος

χώρου του Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας
εκτιμώμενης αξίας 140.000,00€ πλέον Φ.ΠΑ 24
1 Προσφέρεται ελεύθερη πλήρης άμεσπ και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα

ιης σύμβασης στον ειδικό δημόσια προσβάσιμο χώρο ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί
της πύλης www.promitheus.gov.gr https://www.sef-stadium.gr στην ιστοσελίδα της
αναθέτουσας αρχής εφόσον διαθέτει αναρτάται σχετική ενημέρωση με αναφορά στον
ουστημικό αριθμό διαγωνισμού και διασύνδεση στον ανωτέρω ψηφιακό χώρο του ΕΣΗΔΗΣ

Προμήθειες και Υπηρεσίες
Η Αναλυτική διακήρυξη έχει συνταχθεί κατά το σχετικό υπόδειγμα ΕΑΑΔΗΣΥ για σύναψη
Δημοσίων συμβάσεων κάνω των ορίων του Ν 441 2/201 6 με βάσει τιμής
Πληροφορίες στα τηλέφωνα 2 1 0-4893356 email secretaryë>sef-stadium.gr αρμόδιος

υπάλληλος για επικοινωνία Δημήτρης Χατζηχρήστος
2 Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η σύμφωνα με τον ακόλουθο
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3 Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά
ή νομικά πρόσωπα και σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων τα μέλη αυτών
που είναι εγκατεστημένα σε
α κράτος-μέλος τηςΈνωσης
β κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου Ε.Ο.Χ
γ τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ στο βαθμό που η υπό ανάθεση
δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1 2 4 5 6 και 7 και τις γενικές
σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I τπς ως άνω Συμφωνίας καθώς

και
δ σε φίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ της παρούσας παραγράφου και
έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων
Στο βαθμό ηου καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1 2 4 5 6 και 7 και τις γενικές
σημειώσεις του σχετικού με τηνΈνωση Προσαρτήματος I της ΣΔΣ καθώς και τις λοιπές
διεθνείς συμφωνίες από τις οποίες δεσμεύεται π Ένωση οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν

για τα έργα τα αγαθά τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς των χωρών
που έχουν υπογράψει τις εν λόγω συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με αυτήν που

επιφυλάσσουν για τα έργα τα αγαθά τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς της
Ένωσης Ο Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης
4 Η συνολική προθεσμία για την περαίωση του αντικειμένου τπς σύμβασης ορίζεται σε
δώδεκα 12 μήνες από την υπογραφή του συμφωνητικού
5 Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης κατατίθεται

από τους συμμετέχονας οικονομικούς φορείς προσφέροντες εγγυητική επιστολή
συμμετοχής ποσού δύο χιλιάδων οκτακοσίων ευρώ 2.8Ο0,0Ο€
6 Οι υποβαλλόμενες προσφορές ιοχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για
διάστημα έξι 6 μηνών από την επομένη της διενέργειας του διαγωνισμού
7 Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις ως και κάθε άλλη επιβάρυνση σύμφωνα

με την κείμενη νομοθεσία μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α για την παράδοση
του υλικού στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης
Ιδίως βαρύνεται με τις ακόλουθες κρατήσεις
α Κράτηση 0.07 η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και
κρατήσεων της αρχικής καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης υπέρ της Ενιαίας
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων
β Κράτηση ύψους 0.02 υπέρ τπς ανάπτυξης και συντήρησης tou ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ π

οποία υπολογίζεται επί της αξίας εκτός ΦΠΑ της αρχικής καθώς και κάθε συμπληρωματικής

σύμβασης Το ηοσό αυτό παρακρατείται σε κάθε πληρωμή από την αναθέτουσα
αρχή στο όνομα και για λογαριασμό του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σύμφωνα

με την παρ 6 του άρθρου 36 του ν 441 2/201 6
γ Κράτηση 0.06 η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής ηρο φόρων και
κρατήσεων της αρχικής καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης υπέρ της Αρχής
Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών άρθρο 350 παρ 3 του ν 441 2/201 6
8 Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα αηό οικονομική άποψη
προσφορά βάσει τιμής
9 Τα τεύχη tou διαγωνισμού έχουν εγκριθεί με την Απόφαση κατά την 96η Συνεδρίαση/1

9-2023 του ΔΣ του ΣΕ Φ
Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας

ΡΩΤΑΤΕ ΑΠΑΝΤΑΜΕ

Ο δικός σας σύμβουλος ασφάλισης με τον Ε.Τ
Το ένθετο του Ελεύθερου Τύπου Ασφάλιση και Συντάξεις
εγκαινιάζει μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με ιους αναγνώστες
ιτις έντυπης έκδοσης με έξυπνες επιλογές για τα όρια ηλικίας
και τα ποσά σύνταξης Στείλτε τις ερωτήσεις σας καθημερινά
στο wwvv.as/alisi@e-rypos.com με αρχικά ή ονοματεπώνυμο
αν το επιθυμείτε και δείτε δωρεάν τις απαντήσεις από τον
δικό σας σύμβουλο ασφάλισης στα επόμενα τεύχη

Γιώργ<κ Χ Αγραπίδικ
AiKnyopos-EpYaiorlOYOS

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
ΣΥΜΦΩΝΑ με την ισχύουσα νομοθεσία
ένας συνταξιούχος ακόμα και αν εργαστεί
μία ημέρα το μήνα θα πληρώσει πέναλτι
δηλαδή θα του γίνει παρακράτηση από τη
σύνταξη του σε ποσοστό 30 Θυμίζουμε
ότι με το νόμο Βρούτση ν 4670/2020
μειώθηκε η ποινή από 60 σε 30 οριζόντια

για όλους ανεξάρτητα από τις ημέρες
απασχόλησης

Με τις αλλαγές που προωθούνται εισάγεται

αναλογικότερο σύστημα με βάση τις
ημέρες απασχόλησης και αφορά τόσο τους
συνταξιούχους που εργάζονται με μισθωτή
απασχόληση όσο και τους αυτοαπασχολούμενους

Ειδικότερα εξετάζεται η κατάργηση
του πέναλτι 30 και αντί αυτού να

θεσπιστεί μία εισφορά αποκλειστικά υπέρ του
ΕΦΚΑ παράλληλα με τις άλλες εισφορές τις
οποίες θα καταβάλλει ο απασχολούμενους
συνταξιούχους υπέρ του ΕΦΚΑ του ΕΟΠΥΥ
και της ΔΥΠΑ όπως ισχύει για κάθε άλλο
ασφαλισμένο ο οποίος απασχολείται

Ουσιαστικά δεν θα υπάρχει κανένα πέναλτι

δηλαδή ο συνταξιούχος θα λαμβάνει
το σύνολο της σύνταξης του ωστόσο στο
εισόδημα που θα εισπράττει από την εργασία
του και θα δηλώνει θα επιβληθεί εκτός από
τον ετήσιο φόρο και μία έξτρα παρακράτηση
Το ύφος της νέας παρακράτησης υπέρ ΕΦΚΑ
αναμένεται να είναι 70 Τ 5 Με αυτόν τον
τρόπο η επιβάρυνση θα φύγει από τη σύνταξη

και θα μεταφερθεί στο εισόδημα

ΤΟ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ Γ ΚΑΡΔΑΡΗ

ΣΑΣ ΔΙΝΕΙ ΕΓΚΥΡΕΣ
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

ΔΙΚΑΙΟΥΜΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗ ΛΟΓΩ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ
ΤΗΣ ΣΥΖΥΓΟΥ ΜΟΥ
ΕΠΙΘΥΜΩ ΝΑ λάβω σύνταξη λόγω αναπηρίας της συζύγου
μου Ποιες είναι οι προϋποθέσεις Θα είναι πλήρης ή μειωμένη

Λευτέρης από Βόλο
ΑΠ Μπορείτε να λάβετε σύνταξη λόγω αναπηρίας της
συζύγου σας εφόσον λάβετε γνωμάτευση από το ΚΕΠΑ με
ποσοστό αναπηρίας της συζύγου τουλάχιστον 80 είστε
έγγαμοι τουλάχιστον μία 1 Οετία και εσείς έχετε 7.500 ημέρες
εργασίας τουλάχιστον Σε αυτή την περίπτωση χορηγείται μόνο
πλήρης σύνταξη

ΠΩΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΟΥΜΑΙ ΩΣ ΟΜΟΓΕΝΗΣ
ΕΙΜΑΙ ΕΛΛΗΝΑΣ Βορειοηπειρώτης και επιθυμώ να αποχωρήσω

από την εργασία μου στο τέλος του έτους Είμαι
σήμερα 62 ετών και έχω ασφάλιση από τον Οκτώβριο του
Τ 992 Μπορείτε να με πληροφορήσετε αν θα πάρω πλήρη ή
μειωμένη σύνταξη
Βασίλης από Αθήνα
ΑΠ Θα λάβετε πλήρη σύνταξη στα 62 δεδομένου ότι πλέον

με διάταξη του νόμου 491 5/2022 διευκολύνθηκε η απονομή
πλήρους εθνικής σύνταξης στους Ελληνες Βορειοηπειρώτες
που για αντικειμενικούς λόγους δεν είχαν τη δυνατότητα
να παλιννοστήσουν στην Ελλάδα πριν το 1 992 Ειδικότερα
τροποποιήθηκε η διάταξη του ν 4387/201 6 νόμος
Κατρούγκαλου που έθετε ως προϋπόθεση για τη χορήγηση
εθνικής σύνταξης τη διαμονή επί 40 χρόνια στην Ελλάδα η

οποία ήταν αδύνατο να εκπληρωθεί αφού τα σύνορα άνοιξαν
το 1 990 Με την ανωτέρω διάταξη απαιτούνται 30 αντί για 40
χρόνια διαμονής προκειμένου να λάβουν πλήρη εθνική σύνταξη
από 1 ης Ιανουαρίου 2022 οι ομογενείς από την Αλβανία και

την πρώην Σοβιετική Ενωση

ΠΟΤΕ ΒΓΑΙΝΩ ΜΕ ΜΕΙΩΜΕΝΗ
ΕΙΜΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ στο ΙΚΑ από το 1 998 μέχρι σήμερα

Είχα ασφαλιστεί 2 χρόνια στο ΤΕΒΕ από το 1 995 έως
το 1997 Είμαι σήμερα 58 ετών Μπορώ να συνταξιοδοτηθώ
με μειωμένη σύνταξη
Χρήστος από Πάτρα
ΑΠ Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε με μειωμένη σύνταξη
όταν συμπληρώσετε τα 62 και υπό την προϋπόθεση ότι θα
έχετε τουλάχιστον 750 ημέρες ασφάλισης εντός της τελευταίας
5ετίας πριν τη συμπλήρωση του 62ου ηλικιακού έτους

ΠΟΙΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΕΧΩ ΩΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ
ΕΙΜΑΙ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ έχω γεννηθεί τον Ιούνιο του 1 961
και εργάζομαι ως ελεύθερος επαγγελματίας Είμαι ασφαλισμένος

από το 1 986 μέχρι σήμερα στο ΤΣΑΥ Δεν επιθυμώ α
εξαγοράσω πλασματικό χρόνο Πότε μπορώ να διακόψω την
εργασία μου και να πάρω πλήρη σύνταξη γήρατος
Μάκης από Λάρισα
ΑΠ Εχετε τρεις επιλογές για συνταξιοδότηση
1 Να σταματήσετε άμεσα και να λάβετε σύνταξη στο 67ο έτος
της ηλικίας σας
2 Να εργαστείτε άλλα 3 έτη να συμπληρώσετε τα 40 και να
διακόψετε έχοντας συμπληρώσει το 65ο της ηλικίας σας
3 Και τρίτη και συμφερότερη επιλογή να βγείτε στη σύνταξη
εξαγοράζοντας 3 πλασματικά χρόνια με παρακράτηση από
αυτήν αφού έχετε συμπληρώσει το 62ο έτος και να συνεχίσετε
εργαζόμενος για όσο διάστημα επιθυμείτε
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Ποιοι θα πάρουν και επίδομα
Χριστουγέννων 250 ευρώ

ΕΞΤΡΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ
ΓΙΑ ΠΟΛΥ ΧΑΜΗΛΕΣ
ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
0 ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕ
ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ
ΑΝΑ ΤΑΜΕΙΟ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΐΚΟΣ

kkatikos@e-typos.com

Επίδομα
Χριστουγέννων 250 ευρώ

για τις πολύ χαμηλές συντάξεις
αναμένεται ότι θα περιλαμβάνει το

πακέτο μέτρων της κυβέρνησης για τους
συνταξιούχους που θα ανακοινωθεί στο
επόμενο διάστημα

Είναι πιθανό να δοθεί αυξημένο επίδομα
ειδικά για τους συνταξιούχους της Θεσσαλίας

μετά τις πρωτοφανείς πλημμύρες
Το επίδομα αναμένεται να λάβουν πάνω

από 1 εκατ συνταξιούχοι ως ειδική ενίσχυση

για την ακρίβεια
Η ειδική αυτή στήριξη θα αφορά συνταξιούχους

με προσωπική διαφορά καθώς
και τους συνταξιούχους που δεν έχουν
προσωπική διαφορά Στην πράξη οι μεν
συνταξιούχοι με προσωπική διαφορά και
χαμηλή σύνταξη θα πάρουν διπλό επίδομα

ένα για την προσωπική διαφορά και
ένα ως Δώρο για τα Χριστούγεννα ενώ
οι συνταξιούχοι χωρίς προσωπική διαφορά

αλλά με χαμηλή σύνταξη θα πάρουν
μόνον το 250άρι

Δικαιούχοι αν δεν αλλάξουν τα κριτήρια
με τα οποία πληρώθηκε ανάλογο επίδομα
πέρυσι τα Χριστούγεννα και το Πάσχα του
2023 θα είναι όσοι συνταξιούχοι λαμβάνουν

μηνιαίως σύνταξη μία ή άθροισμα
ως 800 ευρώ πριν το φόρο δηλαδή όσοι
παίρνουν μικτά μέχρι 851 ευρώ είτε από
κύρια είτε μαζί με επικουρική

Αν πρόκειται για ζευγάρι τότε θα λαμβάνεται

υπόψη και το οικογενειακό εισόδημα
από τους δύο συζύγους το οποίο δεν

πρέπει να υπερβαίνει τα 1 400 ευρώ το
μήνα

Προσοχή όμως γιατί αν στα 1 400 ευρώ
η σύνταξη του ενός εκ των δύο υπερβαίνει
τα 851 ευρώ και ο άλλος σύζυγος παίρνει
300 ευρώ από κάποιο ενοίκιο τότε δεν θα
πάρει επίδομα ο σύζυγος που είναι συνταξιούχος

γιατί μπορεί μεν το συνολικό μηναίο
εισόδημα να είναι κάτω από 1 400 ευρώ
αλλά η σύνταξή του υπερβαίνει το ατομικό
κριτήριο των 851 ευρώ Στα κριτήρια είναι
και π αντικειμενική αξία των περιουσιακών
στοιχείων η οποία δεν πρέπει να ξεπερνά
τις 300.000 ευρώ Για παράδειγμα
►Μ Συνταξιούχος με κύρια σύνταξη 650

ΠΟΙΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΘΑ ΕΙΝΑΙ
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ 250 ΕΥΡΩ

ΠΑΛΑΙΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΕΩΣ 1 2/5/201 6

Κύρια σύνταξη 2023 Πλήθος
ΙΚΑ

Εως 642€ 481.901

642,01 856€ 138.874

ΛΗΜΟΣΙΟ

Εως 642€ 36.128
642,01 856€ 37.343

ΟΓΑ

Εως 642€ 378.613

642,01 856€ 47.902

ΟΑΕΕ

Εως 6426 107.152

642,01 856€ 47.147

ΤΣΜΕΔΕ

Εως 642€ 3.375
642,01 856€ 5.002

ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΠΝ

Εως642€ 8.130

642,01 856€ 2.943
ΤΣΑΥ

Εως642€ 2.200
642,01 856€ 1.970

NAT

Εως642€ 14.012
642,01 856€ 9.003

ΝΕΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΑΠΟ ΟΛΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ
ΑΠΟ 13/5/2Û16 ΚΑΙ ΜΕΤΑ

Κύρια σύνταξη 2023 Πλήθος
Εως 6426

642,01 856€
245.000
87.353

ευρώ και 1 50 ευρώ πριν το φόρο θα πάρει

το 250άρι γιατί έχει άθροισμα 800
ευρώ
►►I Συνταξιούχος με 800 ευρώ και σύζυγος

με σύνταξη 700 ευρώ το μήνα δεν
παίρνουν το 250άρι γιατί το συνολικό
μηνιαίο εισόδημα είναι πάνω'από 1.400
ευρώ
►Μ Συνταξιούχος με 700 ευρώ και σύζυγος

με 700 ευρώ από συντάξεις παίρνουν
και οι δύο το 250άρι

Σύμφωνα με τα στοιχεία για την κατανομή

των συντάξεων που δημοσιεύει
το ένθετο Ασφάλιση και Συντάξεις το
επίδομα Χριστουγέννων ή τη νέα επιταγή
ακρίβειας που είναι στο πακέτο μέτρων
που σχεδιάζει η κυβέρνηση θα λάβουν
πάνω από 1 εκατ συνταξιούχοι εκ των
οποίων οι περισσότεροι με συντάξεις
κάτω από 700 ευρώ

ΤΙ ΠΟΣΟΣΤΟ συνταξιούχων
παίρνει τις πιο χαμηλές

συντάξεις ανά Ταμείο EL&M
ΣΤΟ ΙΚΑ το 50 από το σύνολο των παλαιών συνταξιούχων λαμβάνει σύνταξη ως
640 ευρώ Το 40 παίρνει σύνταξη από 650 ευρώ ως 1 400 ευρώ Στο Δημόσιο το
1 7 των παλαιών συνταξιούχων λαμβάνει σύνταξη ως 850 ευρώ Στον ΟΓΑ το 87
των συνταξιούχων παίρνει σύνταξη ως 550 ευρώ Στο ΤΣΑΥ ένα 1 0 των συνταξιούχων
παίρνει σύνταξη ως 850 ευρώ Στο Ταμείο Νομικών το 65 των συνταξιούχων παίρνει
σύνταξη μέχρι 850 ευρώ Στο ΤΣΜΕΔΕ το 33 των συνταξιούχων παίρνει σύνταξη
ως 800 ευρώ Στον ΟΑΕΕ το 55 των συνταξιούχων παίρνει σύνταξη ως 800 ευρώ
Στο NAT το 42 των συνταξιούχων παίρνει σύνταξη ως 800 ευρώ Στα Ταμεία ΔΕΚΟ

τραπεζών ένα 20 των συνταξιούχων λαμβάνει σύνταξη από 600 ως 1 000 ευρώ Στους
νέους μετά τον Μάιο του 201 6 συνταξιούχους σχεδόν οι 6 στους 1 0 είναι με σύνταξη
ως 850 ευρώ
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